
Fortsatt slambudgivning efter essfråga 

 
Hur fortsätter vi budgivningen efter att partnern har svarat på vår essfråga? 

Har vi inte alla ess måste vi bestämma oss för om vi ska till lillslam eller inte men 

har vi alla ess kan vi fråga efter kungar med 5nt, men hur gör vi om vi har ett ess 

borta och kanske trumfdamen eller om vi har alla ess men inte vet om vi har 

trumfdamen eller inte? 

De gånger vi inte vet om vi har trumfdamen eller inte är när partnern svarat 5 

eller 5 och vi själva inte har den. Då frågar vi med närmsta bud, om det inte är 

trumfärgen, efter trumfdamen. Ett par exempel: 

 

Vi essfrågar med spader som trumf och får svaret 5. Nu kan vi fråga efter 

trumfdamen med 5. Ett annat exempel: 

 

Den här gången essfrågar vi med hjärter som trumf och får svaret 5, nu kan vi 

inte bjuda 5 som trumfdamfråga utan vi måste bjuda 5 i stället. 



Hur svarar vi då på trumfdamfrågan? 

5 i trumffärgen = jag har inte trumfdamen 

5nt = jag har inte trumfdamen (om jag inte har möjlighet att bjuda 5 i trumf). 

Färgbud som inte är trumffärg = jag har trumfdamen och kungen i färgen jag bjuder 

men ingen kung som jag kunde visa billigare. Jag kan ha kung(ar) i högre färger. 

 

Vi tittar på våra exempel igen. 

Vi essfrågar med spader som trumf och får svaret 5. Nu frågar vi efter 
trumfdamen med 5. Svaren blir då. 
5 = trumfdam och hjärter kung 

5 = ingen trumfdam 

6 = trumfdam och klöver kung men inte hjärter kung 

6 = trumfdam och ruter kung men varken hjärter eller klöver kung. 

6 = trumfdam men ingen kung. 



Vi tittar på vårt andra exempel. 

Vi essfrågar med hjärter som trumf och får svaret 5. Nu frågar vi efter 
trumfdamen med 5. Svaren blir då följande. 
5nt = ingen trumfdam 

6 = trumfdam och klöver kung 

6 = trumfdam och ruter kung men inte klöver kung 

6 = trumfdam men ingen kung i lågfärgerna 

 

Har vi kontroll på trumfdamen och frågar efter kungar med 5nt så svarar vi efter 

samma princip, alltså inte antal kungar utan kungarna nerifrån. 

Med hjärter som trumf blir alltså svaren: 

6 = klöver kung 

6 = ruter kung men inte klöver kung 

6 = ingen kung i lågfärgerna 

 

Och med spader som trumf blir svaren: 

6 = klöver kung 

6 = ruter kung men inte klöver kung 

6 = hjärter kung men ingen kung i lågfärgerna 

6 = ingen kung 

 

 



Vi tittar på en giv, partnern öppnar med 1nt och du har följande kort 
Kn10953 

EKD5 

7 

ED5 

 

Vi börjar med högfärgsfrågan 2 och får ett positivt svar 2. Hur går vi nu vidare? 

4 som kontrollbud och partnern svarar 4. Nu har vi kontroll i alla sidofärger 

och kan fråga efter ess med 4nt  Vi får svaret 5. Kan det vara 0 ess? Nej, vi har 

31-33 poäng tillsammans och då kan det inte saknas tre ess. 

Nu kan vi lugnt fråga efter trumfdamen med 5 och nu kommer det fina när 

partnern svarar 6.  Vad vet vi nu om partnerns hand? 

Han har ess, kung och dam i spader, ruter ess och klöver kung, 

Vi har med andra ord inga förlorare så vi kan bjuda 7 eller ska vi bjuda 7nt? Kan 

vi räkna till 13 stick? Vi har fem spader och tre hjärter ett ruter och tre klöver, 

summa 12 stick. 

I ett spaderkontrakt kan vi stjäla vår fjärde hjärter för stick 13 men det sticket får 

vi inte i ett nt-kontrakt. Kan partnern ha ruter kung? 

Nej, då har han visat 19hp 

Svarar partnern 6 i stället för 6 får vi nöja oss med lillslam.  

 

 


